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Αντιδρούν στην πρόταση Στ. Πιτσιόρλα περί
«εκκαθάρισης εν λειτουργία» τα Ναυπηγεία
Σκαραμαγκά (ΕΝΑΕ)

2017/02/23 12:53 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Μετά τη δημοσιοποίηση της πρόθεσης της ελληνικής κυβέρνησης, δια στόματος Στ.
Πιτσιόρλα, να θέσει την ΕΝΑΕ σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης εν λειτουργία, η
διοίκηση των ναυπηγείων αντέδρασε.

Ειδικότερα, την απογοήτευση, αλλά όχι τη έκπληξη της, εξέφρασε η Ελληνικά
Ναυπηγεία Α.Ε. (ΕΝΑΕ) για τις πιο πρόσφατες μεθοδεύσεις, όπως τις αποκαλεί,  του
ελληνικού δημοσίου κατά της εταιρείας.

Όπως αναφέρει η εταιρεία, «ο καταλογισμός αφορά την ποινή που έχει επιβληθεί στο
Ελληνικό Δημόσιο από την Ευρωπαϊκή Ένωση για τις παράνομες κρατικές ενισχύσεις
που είχαν καταβληθεί στην ΕΝΑΕ την περίοδο 1997 έως 2002, η ανάκτηση των
οποίων είχε ζητηθεί, για πρώτη φορά, από το Ελληνικό Δημόσιο πριν περίπου δέκα
(10) έτη.

Σημειώνεται ότι οι παράνομες κρατικές ενισχύσεις είχαν χορηγηθεί στην ΕΝΑΕ 
πολύ πριν την επένδυση του Ομίλου Privinvest στην εταιρεία το 2010, στους
όρους υλοποίησης της οποίας περιλαμβανόταν και η επίλυση από το Ελληνικό
Δημόσιο του συγκεκριμένου ζητήματος.

Επιπρόσθετα, η ανάγνωση των δηλώσεων που αποδίδονται στον Υφυπουργό
Οικονομίας & Ανάπτυξης κ. Στέργιο Πιτσιόρλα περί του νέου σχεδίου του Ελληνικού
Δημοσίου για εκκαθάριση της ΕΝΑΕ «εν λειτουργία» προκαλεί θλίψη.

Οι σχεδιασμοί του Ελληνικού Δημοσίου για τον διαμελισμό και περαιτέρω 
απαξίωση του Ναυπηγείου αποτελούν άλλη μία απόδειξη αποτυχίας επίλυσης 
του συγκεκριμένου ζητήματος και στην πράξη καταστρέφει την εταιρεία και κατά
συνέπεια την επένδυση του μητρικού Ομίλου, την υλοποίηση της οποίας ενεθάρρυνε
και χαιρέτισε το Ελληνικό Δημόσιο.



Αποτελεί οδυνηρή πραγματικότητα ότι τέτοιου είδους συμπεριφορά είναι βέβαιο, ότι
δεν θα ενθαρρύνει ξένους επενδυτές στην υλοποίηση επενδύσεων που στη
συγκεκριμένη συγκυρία η χώρα μας χρειάζεται απεγνωσμένα.

Το περίπλοκο ζήτημα βρίσκεται, κατά τα τελευταία πέντε (5) έτη, υπό εξέταση από
το Διαιτητικό Δικαστήριο του Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου (ICC) μετά από
προσφυγές που υπέβαλλε η ΕΝΑΕ και οι επενδυτές της και είναι λυπηρό το γεγονός,
ότι το Ελληνικό Δημόσιο υλοποιεί τις συγκεκριμένες ενέργειες της «εκκαθάρισης σε
λειτουργία», όπως ελέχθη στο Κοινοβούλιο, διαμελισμού και απαξίωσης του
Ναυπηγείου, εβδομάδες πριν την έκδοση της απόφασης από το Διαιτητικό Δικαστήριο.

Η ΕΝΑΕ θα αμυνθεί προβαίνοντας σε κάθε νόμιμη ενέργεια προκειμένου να
διασφαλίσει την οντότητα της, τους εργαζόμενους και τις υποδομές της από τις
συνεχιζόμενες επιθετικές ενέργειες και καταχρηστικές συμπεριφορές του Ελληνικού
Δημοσίου, θα ασκήσει δε όλα τα ένδικα μέσα που της επιτρέπονται σε εθνικό και
διεθνές επίπεδο».

Η τοποθέτηση Στ. Πιτσιόρλα

Σε καθεστώς εκκαθάρισης, χωρίς να κλείσουν, σχεδιάζει να εντάξει τα Ναυπηγεία
Σκαραμαγκά η κυβέρνηση, στην προσπάθεια που κάνει να επιλύσει τα προβλήματα
της εταιρείας, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει ξανά κανονικά.

Αυτό φέρεται να δήλωσε ο υφυπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Στέργιος
Πιτσιόλας στη διάρκεια της συνεδρίασης της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας
και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής την περασμένη Πέμπτη, όπου συζητήθηκαν
τα θέματα των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, Ελευσίνας και Σύρου.

«Η δική μας η πρόθεση είναι να υπαγάγουμε τα ναυπηγεία σε ένα καθεστώς
εκκαθάρισης, χωρίς να κλείσουν, και να βρούμε μια οριστική λύση», είπε
χαρακτηριστικά ο κ. Πιτσιόλας.

Ο υπουργός σημείωσε πάντως ότι θα είναι σε θέση να πει περισσότερα και πιο
συγκεκριμένα πράγματα μετά τη συνάντηση που θα γίνει στις 8 Μαρτίου στις
Βρυξέλλες με τη διεύθυνση του υγιούς ανταγωνισμού για το θέμα ανάκτησης των
κρατικών ενισχύσεων που δόθηκαν στην εταιρεία την περίοδο 1997 με 2002.

Να σημειωθεί ότι στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά (ΕΝΑΕ) έχει καταλογισθεί ως
ληξιπρόθεσμο ποσό ύψους 566 εκατ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Ένωση για παράνομες
κρατικές ενισχύσεις που έλαβε την περίοδο 1997 έως το 2002, η ανάκτηση του
οποίου, σύμφωνα με τον κ. Πιτσιόλα, ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2015.


